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一、先抓1byte，若是CX，FX則是format 1，即此指令只有1byte

               若是9X，AX，BX則是format 2，則還要抓1byte，代表兩個register

               除此之外皆是format 3 or 4。（X代表0，4，8，c）

二、若是format 3，4則要判斷n and I
    n=0 and i=0；代表是SIC第一版即
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    此時再判斷X，X=1時為indexed-addressing mode，target address=address+（X）；

                  X=0時，target address=address；

    n=0 and i=1；代表immediate addressing，

    n=1 and i=0；代表indirect addressing，

    n=1 and i=1；代表simple addressing

三、若是immediate addressing，indirect addressing，simple addressing

    則還要判斷e，e=0代表format 3；e=1代表format 4

              b，b=1代表還要加上register b的值

              p ，p=1代表還要加上register p的值

四、若是simple addressing

    則還要判斷d，

              d=1；代表還要加上register X的值

Addressing  type
Flag bits
Calculation of target address


N I X B P E


Simple
1 1 0 0 0 0

1 1 0 0 0 1

1 1 0 0 1 0

1 1 0 1 0 0

1 1 1 0 0 0

1 1 1 0 0 1 

1 1 1 0 1 0

1 1 1 0 0 0

0 0 0 - - -

0 0 1 - - -
disp

addr

（pc）+disp

（b）+disp

disp+（x）

addr+（x）

（pc）+disp+（x）

（b）+disp+（x）

b/p/e/disp

b/p/e/disp+（x）

Indirect
1 0 0 0 0 0

1 0 0 0 0 1

1 0 0 0 1 0

1 0 0 1 0 0
disp

addr

（pc）+disp

（b）+disp

Immediate
0 1 0 0 0 0

0 1 0 0 0 1

0 1 0 0 1 0

0 1 0 1 0 0
disp

addr

（pc）+disp

（b）+disp

第二題：

instruction format：

intel 80X86 的instrution formats有1，2，3，4，5，6byte；

     第一個byte（而且一定要整個byte），就可以判斷此instruction的長度是否只有1byte，或是後面接的是一個實際位址（disp），是為立即定址法。或是接一個addressing mode byte 是為暫存器定址法/記憶體定址法。

     若是立即定址法還可由此byte知道，後面接的是1byte的值（八位元）或是2 byte的值（十六位元）。+

     若是暫存器定址法/記憶體定址法；則後面所接的要是一個addressing mode byte

     還要由此addressing mode byte才能判定此instruction的長度。

然而intel 的指令集並不是對稱的，所以每一指令並不一定有所有的addressing mode，而且指令很多所以沒有空出特定的bits來標示此instruct的長度或addressing mode，所以無法由第一個byte就知道此instruct的長度，只能知道是否為立即定址法，或暫存器定址法/記憶體定址法。若是立即定址法，就可知道此此instruct的長度。若是暫存器定址法/記憶體定址法，則還要讀下一byte的addressing mode byte，才能知道此指令的長度，和是屬於暫存器定址法/記憶體定址法之中的哪一種。

addressing mode：
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mod：xx is two bits that form the mod field. The mod field is used to distinguish between memory addressing and register addressing, and in the case of memory addressing ,specifies how many displacement bytes follow the addressing mode byte.

reg：yyy is three bits that form the reg field. The reg field defines which register will be used in operation. In addition these three bits may used to specify instruction.

r/m：zzz is three bits that form the r/m field. The r/m field is used in conjunction with the mod field to specify the addressing mode.

8086/8088用了一個位元組稱作addressing mode byte，用來指明記憶體之定址模式。

mod=00；表示記憶體定址模式，此時r/m位元指示哪種定址模式。此時該指令沒有位移（不用在加disp的值）。
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mod=01；表示記憶體定址模式，此時r/m位元指示哪種定址模式。此時該指令有一個位元組的位移。
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mod=10；表示記憶體定址模式，此時r/m位元指示哪種定址模式。此時該指令有二個位元組的位移。
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mod=11；表示暫存器定址模式，此時r/m位元指示哪個暫存器。

reg（yyy）：

reg（yyy）
W=0
W=1

000
AL
AX

001
CL
CX

010
DL
DX

011
BL
BX

100
AH
SP

101
CH
BP

110
DH
SI

111
BH
DI

（W是這前一BYTE之中設定）

r/m（zzz）：

r/m
Mod=00
Mod=01
Mod=10
Mod=11





W=0
W=1

000
Base Relative indexed

BX+SI
Base Relative Direct indexed

BX+SI+DISP
Base Relative Direct indexed

BX+SI+DISP
AL
AX

001
Base Relative indexed

BX+DI
Base Relative Direct indexed

BX+DI+DISP
Base Relative Direct indexed

BX+DI+DISP
CL
CX

010
Base Relative indexed Stack

BP+SI
Base Relative Direct indexed Stack

BP+SI+DISP
Base Relative Direct indexed Stack

BP+SI+DISP
DL
DX

011
Base Relative indexed

Stack

BP+DI
Base Relative Direct indexed Stack

BP+DI+DISP
Base Relative Direct indexed Stack

BP+DI+DISP
BL
BX

100
Implied

SI
Direct, indexed
SI+DISP
Direct, indexed
SI+DISP
AH
SP

101
Implied

DI
Direct, indexed

DI+DISP
Direct, indexed

DI+DISP
CH
BP

110
Direct Address
Bass Relative Direct Stack

BP+DISP
Bass Relative Direct Stack

BP+DISP
DH
SI

111
Base Relative

BX
Bass Relative Direct

BX+DISP
Bass Relative Direct

BX+DISP
BH
DI

Mod=00,01,10時為memory addressing,；Mod=11時為register
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